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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1420/12-2-2026 αναφορά, που κατατέθηκε 
στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Β. Δάγκα, Ν. Αμπατιέλο, Γ. 
Γκιόκα, Σ. Διγενή, Λ. Κανέλλη, Χρ. Κατσώτη, Αφρ. Κτενά, Δ. Μανωλάκου, Θ. 
Παφίλη, Χρ. Τσοκάνη, με θέμα «Για την επικίνδυνη κατάσταση που επικρατεί 
στο ΨΝΑ ιδιαίτερα σε ημέρες γενικής εφημερίας », σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Κατά το τελευταίο έτος έχουν ληφθεί συγκεκριμένα οργανωτικά, 
επιχειρησιακά και εκπαιδευτικά μέτρα, τα οποία έχουν βελτιώσει ουσιωδώς 
τη διαχείριση των περιστατικών, την ασφάλεια ασθενών και προσωπικού και 
τη συνολική λειτουργία της εφημερίας. 

Ειδικότερα, έχει ήδη εφαρμοστεί πρωτόκολλο λειτουργίας του 
Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.), με στόχο τη βελτιστοποίηση 
της ροής των ασθενών, τη μείωση του χρόνου αναμονής, τον περιορισμό των 
μετακινήσεων των εξεταζόμενων στις απολύτως αναγκαίες και τον έγκαιρο 
εντοπισμό περιστατικών που απαιτούν άμεση παρέμβαση. Παράλληλα, 
εφαρμόζεται οργανωμένο σύστημα διαλογής (triage) και νέα διαδικασία 
διαχείρισης μεταβάσεων, με αποτέλεσμα τη βελτίωση της επιχειρησιακής 
ροής και τη μείωση παραπόνων. 

Προς υποστήριξη της ανωτέρω λειτουργίας, έχουν ήδη υλοποιηθεί 
χωροταξικές παρεμβάσεις επέκτασης και αναδιάταξης του χώρου του Τ.Ε.Π., 
με σκοπό την ενίσχυση της λειτουργικότητας και της επιχειρησιακής του 
ικανότητας κατά τις ημέρες γενικής εφημερίας. Επισημαίνεται ότι η 
οργανωμένη λειτουργία του Τ.Ε.Π., έχει ουσιαστικό επιχειρησιακό αντικείμενο 
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κατά τις ημέρες εφημερίας, με την προσέλευση επειγόντων και εισαγγελικών 
περιστατικών. Αντιθέτως, κατά τις ημέρες μη εφημερίας, οι υποστηρικτικές 
λειτουργίες τηλεφωνικής ανταπόκρισης, αναζήτησης αρμοδίων ιατρών και 
διαχείρισης πρακτικών ζητημάτων έχουν ήδη αναληφθεί από άλλες 
υπηρεσιακές μονάδες. Επομένως δεν υφίσταται λόγος καθημερινής 
λειτουργίας του. 

Περαιτέρω, στη 2η Δ.Υ.ΠΕ., έχει συσταθεί σε εφαρμογή του ν. 
5129/2024 Τμήμα Θεραπευτικών Διαδικασιών, το οποίο συντονίζει την 
εφημερία των ψυχιατρικών δομών και συνεργάζεται με αντίστοιχες υπηρεσίες 
της επικράτειας, με σκοπό την αποτελεσματική διαχείριση περιστατικών που 
χρήζουν νοσηλείας και τη διασύνδεσή τους με άλλες νοσοκομειακές μονάδες 
όταν δεν υπάρχει διαθέσιμη κλίνη. Προς τον ίδιο σκοπό, έχει δημιουργηθεί 
και αναβαθμίζεται πλατφόρμα καταγραφής κενών κλινών για την ορθή 
παρακολούθηση της εφημέρευσης και την κατανομή των εισαγωγών, ενώ 
βρίσκεται σε εξέλιξη η ανάπτυξη αντίστοιχου εργαλείου για τις Μονάδες 
Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης, ώστε να διευκολύνεται η αποσυμφόρηση 
των ψυχιατρικών κλινικών. 

Στο πεδίο της εκπαίδευσης και της ασφάλειας, πραγματοποιήθηκε 
πιστοποιημένη εκπαίδευση προσωπικού, ενώ εκπαιδεύτηκαν συνολικά 
τριακόσια εβδομήντα πέντε (375) άτομα νοσηλευτικού προσωπικού σε 
τεχνικές αποκλιμάκωσης, ενισχύοντας την επιχειρησιακή ετοιμότητα για την 
ασφαλή διαχείριση οξέων και απαιτητικών περιστατικών. Επιπλέον, στην 
παρούσα περίοδο εκπαιδεύονται συστηματικά στη βασική υποστήριξη ζωής 
(BLS) από την Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία σύμφωνα με τις 
κατευθυντήριες οδηγίες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Αναζωογόνησης (ERC) 

Οι ανωτέρω παρεμβάσεις συνέβαλαν και στη βελτίωση του 
κλινοστατισμού σε αποδεκτά επιχειρησιακά επίπεδα, καθώς και στη συνολική 
αποσυμφόρηση της λειτουργίας των εφημερευουσών δομών. 

Σε επίπεδο οικονομικής διαχείρισης, η λειτουργία του φορέα κατά το 
έτος 2025 υποστηρίχθηκε μέσω αποδοτικότερης αξιοποίησης των 
διαθέσιμων πόρων και καλύτερου ελέγχου των υποχρεώσεων, χωρίς 
ποιοτική υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η τάση δημιουργίας 
νέων χρεών ήταν αρνητική, καθώς οι πληρωμές κινήθηκαν σε υψηλότερα 
επίπεδα έναντι των αγορών, ενώ οι ανεξόφλητες υποχρεώσεις μειώθηκαν 
κατά 39,4% και οι ληξιπρόθεσμες οφειλές κατά 78,2% σε σύγκριση με το 
προηγούμενο έτος. 

Κατόπιν των ανωτέρω, προκύπτει ότι έχουν αναληφθεί συγκεκριμένες 
και μετρήσιμες παρεμβάσεις για τη βελτίωση της ασφάλειας, της διαχείρισης 
των εφημεριών, της διαθεσιμότητας κλινών και της συνολικής λειτουργίας 
των δομών ψυχικής υγείας αρμοδιότητας της 2ης Υ.ΠΕ. 

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης των δομών, το αμέσως επόμενο διάστημα 
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αναμένεται η προκήρυξη θέσεων ιατρών ΕΣΥ, καθώς και μόνιμου 
νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού. Σημειώνεται ότι, για πρώτη φορά, 
υπάρχει διακριτή πρόβλεψη από το Υπουργείο Υγείας για τα Πε.Δ.Υ.Ψ.Υ. 

Η Διοίκηση της ΠΝΜΨΥΑ, κατόπιν εισηγήσεων των αρμόδιων 
Διευθύνσεων και με γνώμονα την ορθολογική κατανομή του δυναμικού, 
διατηρεί την αρμοδιότητα τοποθέτησης του προσωπικού, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η βέλτιστη κάλυψη των λειτουργικών αναγκών. 

Τέλος, αναφορικά με τις αιτιάσεις περί "εκφοβισμού" του προσωπικού, 
διευκρινίζεται ότι ουδεμία επίσημη καταγγελία έχει περιέλθει εγγράφως στην 
αρμόδια Υπηρεσία. Σημειώνεται δε, ότι παρά τα επανειλημμένα αιτήματα 
προς τον Σύλλογο Εργαζομένων για την προσκόμιση συγκεκριμένων 
στοιχείων, δεν έχει υπάρξει μέχρι στιγμής καμία σχετική ανταπόκριση. 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές:  Β. Δάγκα, Ν. Αμπατιέλο, Γ. Γκιόκα,  
                   Σ. Διγενή, Λ. Κανέλλη, Χρ. Κατσώτη,  
                   Αφρ. Κτενά, Δ. Μανωλάκου, Θ. Παφίλη,  
                   Χρ. Τσοκάνη   
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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